
■2013 年度	
 第８回視覚発達支援講習会	
 アンケート結果報告  
（１）参加者数 

	
 	
 	
 ①参加者総数	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 163名 

	
 	
 	
 ②アンケート回収総数	
 	
 	
 85％ 

	
 	
 	
 ③内記名数	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 66.2％ 

（２）過去の講習会への参加 

	
 	
 	
 ①第１回	
 	
 13.0% 

	
 	
 	
 ②第 2回	
 	
 18.7% 

	
 	
 	
 ③第３回	
 	
 15.8% 

	
 	
 	
 ④第４回	
 	
 17.3% 

	
 	
 	
 ⑤第５回	
 	
 23.0% 

	
 	
 	
 ⑥第６回	
 	
 26.6% 

	
 	
 	
 ⑦第７回	
 	
 33.8% 

（３）プログラム 

	
 	
 	
 ①構成	
 	
 	
 	
 分かり易い（67.6%）	
 	
 適切（28.8%）	
 	
 分かりやすい（0%）	
 	
 無回答（3.6%） 

	
 	
 	
 ②休憩	
 	
 	
 	
 満足（53.3%）	
 	
 	
 	
 	
 適切（42.4%）	
 	
 その他（0.7%）	
 	
 	
 	
 無回答（3.6%） 

（４）講演 

	
 	
 	
 ①声	
 	
 	
 	
 	
 聞き易い（60.4%）	
 	
 	
 適切（34.5%）	
 	
 聞き難い（2.2%） 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 その他（0%）	
 	
 	
 	
 	
  無回答（2.9%） 

	
 	
 	
 ②分かり易さ	
 分かり易い（54.0%）	
 	
 適切（41.0%）	
 	
 分かり難い（1.4%） 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 その他（0.7%）	
 	
 	
 	
  無回答（2.9%） 

	
 	
 	
 ③内容	
 	
 	
 	
 有益（91.4%）	
 	
 	
 	
 	
 普通（6.4%）	
 	
  その他（0%）	
 	
 	
 	
 	
  無回答（2.2%） 

（５）要望（多数頂いたご意見から抜粋） 

	
 	
 	
 【今後への 要 望】 

・	
 基礎をもう一度やってほしい 

・	
 今回のように具体的な実践例がよい 

・	
 具体的な支援方法を教えてほしい 

	
 	
 	
 【希望する改善点】 

・	
 動画があるとよかった 

・	
 料金が安くなるといい 

・	
 質問は紙（アンケート用紙）などを利用して内容を早めに把握してより多く答えてもらいたい 

	
 	
 	
 【   感    想   】 

・	
 様々な視点や立場からの支援について参考になった 

・	
 様々なテーマや実践例をもとにとても分かり易く勉強になった 

・	
 ４０分毎の発表という構成が良かった 

 

	
 ご参加いただいた皆様、ありがとうございました 


